
1 

 مراجعة المكتصبات القبلية

 كنية المادة و التركيس

1 

 عسف المْل

........................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................ 
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.................................................................................... 
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.................................................................................... 
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.................................................................................... 
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 تحضير المحاليل

 عنلية التنديد

 تحضير محلول مخفف حجمو  :الهدف من التجربةVوتركيزه C  0انطلاقا من محلول حجمو
V 0 وتركيزه

C. 
 100تحضير محلول حجمو:مثالV mL1وتركيزه

0,02 .C mol L
 انطلاقا من محلول 4

K MnO
 1تركيزه

0
0,1 .C mol L

.
 خطوات العمل:

0نقوم بحساب الحجم  -
V0:  الواجب أخذه

0

. 0,02 100
5

0,1

C V
V mL

C


  

0بواسطة ماصة عيارية مزودة بإجاصة مص نأخذ حجما . 1
V  من

0المحلول الأم 
S 0 تركيزه

C. 
0نسكب الحجم. 2

V100 في حوجلة عيارية سعتهاV mL

. بها قليل من الماء المقطر
 .نضيف الماء المقطر في الحوجلة إلى غاية خط العيار.3
.نسد الحوجلة بسدادة ثم نرج جيدا قصد الحصول على محلول متجانس.4

 تحضير محلول انطلاقا مو مادة صلبة نقية

 تحضير محلول حجمو  :الهدف من التجربةVوتركيزه C انطلاقا من مادة صلبة نقية كتلتها m.
 100تحضير محلول حجمو :مثالV mL 1وتركيزه

0,01 .C mol L
المائية انطلاقا من كبريتات النحاس الثنائي  4 2

5CuSO H Oكتلتو
1المولية 

249,7 .M g mol
.

 خطوات العمل:
: الواجب أخذىاmنقوم بحساب الكتلة  -

. . 0,01 0,1 249,7 0,25m CV M g    
 .mبواسطة ميزان إلكتروني نقوم بوزن الكتلة. 1
 نفرغ محتوى زجاجة ساعة بواسطة قمع في حوجلة . 2

100Vعيارية حجمها  mLبها قليل من الماء المقطر . 
 .نضيف الماء المقطر في الحوجلة إلى خط العيار. 3
.نسد الحوجلة بسدادة ثم نرج جيدا قصد الحصول على محلول متجانس. 4

 تحضير محلول مخفف انطلاقا مو محلول تجاري مركس

 تحضير محلول حجمو  :الهدف من التجربةVوتركيزه C انطلاقا من محلول تجاري درجة نقاوتوP وكثافتو d. 
 100تحضير محلول حجمو :مثالV mL 1 وتركيزه

0,2 .C mol L
 انطلاقا من محلول تجاري لحمض كلور الهيدروجين  HCl درجة نقاوتو

0
034P 1,16 وكثافتوd  1 وكتلتو المولية

36,5 .M g mol
.

 خطوات العمل:

0نقوم بحساب تركيز المحلول التجاري  -
C :1

0

10. . 10 34 1,16
10,81 .

36,5

P d
C mol L

M

 
  

0نقوم بحساب الحجم  -
V0:  الواجب أخذه

0

. 0,2 100
1,85

10,81

C V
V mL

C


  

0بواسطة ماصة عيارية نأخذ حجما . 1
V 0 من المحلول التجاري تركيزه

C. 
0نسكب الحجم . 2

V في حوجلة عيارية سعتها Vبها قليل من الماء المقطر . 
 .نضيف الماء المقطر في الحوجلة إلى غاية خط العيار. 3
 نسد الحوجلة بسدادة ثم نرج قصد الحصول على محلول متجانس. 4
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 الأكصدة و الإرجاع

 ................................................................................................................................................... المؤكطد

 ................................................................................................................................................... المسجع

 ...................................................................................................................................................الأكطدٗ

 ................................................................................................................................................... الإزجاع

تفاعل 
 أكطدٗ ّ إزجاع

................................................................................................................................................... 

 طريقة موازنة معادلة أكصدة و إرجاع

(H) ّ الهٔدزّجين (O)مْاشى٘ جمٔع العياصس ما عدٚ الأكطحين 1

(H2O) بإضاف٘ جصٓٝات الماٛ (O)ىْاشٌ ذزات الأكطحين 2

H) بإضاف٘ البرّتْىات (H)الهٔدزّجين ىْاشٌ ذزات 3
+
)

eلكترّىاتالإىْاشٌ الشريات بإضاف٘ 4


 ىكْو بجنع المعادلتين اليصفٔتين5

المعادل٘ الإجمالٔ٘ للتفاعل تكٌْ فَٔا الأعداد الطتْكْٔمترٓ٘ أصغسٓ٘ملاذظ٘

 تطبيقات حول موازنة معادلات أكصدة و إرجاع

1تطبيق 

ٓتفاعل حمض الأكطالٔك  2 2 4 aq
H C O مع بسميغيات البْتاضْٔو  4

( )
aq

K MnO
 

أكتب المعادلتين اليصفٔتين للتفاعل ثه اضتيتخ المعادل٘ الإجمالٔ٘ 

2:علنا أٌ الجيأٜات  2 2 4
( / )CO H C O ،2

4
( / )MnO Mn

 

........................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................ 

2تطبيق 

2ٓينرد التفاعل الكٔنٔاٜٕ الحادث بين الماٛ الأكطحٔني  2( )aqH O 2 ّ بٔكسّمات البْتاضْٔو

2 7 ( )
(2 ) aqK Cr O

 

2:بالمعادل٘  3

2 2( ) 2 7 ( ) 3 ( ) 2( ) ( ) 2 ( )
3 8 3 2 15aq aq aq g aq lH O Cr O H O O Cr H O

      

 أكتب المعادلتين اليصفٔتين ثه اضتيتخ الجيأٜتين الداخلتين في التفاعل

........................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................ 
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 اشتعنالات جدول تقدم التفاعل

3ٓتفاعل حمض كلْز الماٛ  ( )
( ) aqH O Cl

  ِ0,5 تسكٔص /C mol L ُ50 ذحنV mL مع معدٌ الصىك ( )sZn

1mكتلتُ  g ٘ٔ2:  تفاعلا تاما ّفل المعادل٘ التال

3 ( ) ( ) 2( ) ( ) 2 ( )
2 2aq s g aq lH O Zn H Zn H O

    

(Zn): ٓعطٙ  65,5 /M g mol

أنجص جدّل تكدو التفاعل الحادث1
2

3 ( ) ( ) 2( ) ( ) 2 ( )
2 2aq s g aq lH O Zn H Zn H O

    معادل٘ التفاعل 

( mol ) كنٔات المادٗ بـ
الحال٘ التكدو 

الحال٘ 
الابتدأٜ٘

الحال٘ 
الاىتكالٔ٘

الحال٘ 
اليَأٜ٘

ٍل المصٓخ ضتْكْٔمترٖ ؟ علل2

...................................................................................... ...................................................................................... 

......................................... ......................................... ...................................................................................... 

في ذال٘ المصٓخ لٔظ ضتْكْٔمترٓا ، أّجد المتفاعل المحد ثه التكدو الأعظن3ٕ

...................................................................................... ...................................................................................... 

...................................................................................... ...................................................................................... 

 (ذصٔل٘ المادٗ  )أّجد التركٔب المْلٕ اليَاٜٕ للنصٓخ 4

...................................................................................... ...................................................................................... 

................................................................................................................................................................................. 

 :  تعطٙ بالعلاقات التالٔ٘ x ، عبازٗ تكدو التفاعل tبين أىُ في كل لحظ٘ 5

1 3
(0) [ ]V

2

n H O
x


2

(0)n M m
x

M


2H

M

V
x

V
2

[ ]Vx Zn


...................................................................................... 

...................................................................................... 

...................................................................................... 

...................................................................................... 

...................................................................................... ...................................................................................... 
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 المعايرة اللونية

3قنيا بمعآسٗ حمض كلْز الماٛ  ( )
( ) aqH O Cl

  ُ1 ذحن
20V mL بْاضط٘ محلْل ٍٔدزّكطٔد الصْدْٓو 

( )
( ) aqNa HO

  ِ2تسكٔص
0,1 /C mol L 2  فكاٌ ذحه التكافؤ

10EV mL

ما ٍْ الهدف مً عنلٔ٘ المعآسٗ ؟1

................................................................................................................................................................................. 

ذكس بالبرّتْكْل التحسٓبي لعنلٔ٘ المعآسٗ مدعنا ذلك بسضه تخطٔط2ٕ

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 

ما ٍْ المدلْل الكٔنٔاٜٕ ليكط٘ التكافؤ ؟3

................................................................................................................................................................................. 

1اذطب تسكٔص  محلْل حمض كلْز الماٛ 4
C

................................................................................................................................................................................. 

 الهاقلية الكهربائية

2: ّفل المعادل٘ التالٔ٘ لٔكً التفاعل الطابل المينرد 

3 ( ) ( ) 2( ) ( ) 2 ( )
2 2aq s g aq lH O Zn H Zn H O

    

ٍل بإمكاىيا قٔاع الياقلٔ٘ في ٍرا التفاعل ؟ علل 1

................................................................................................................................................................................. 

ذكس بكاىْىٕ الياقلٔ٘ ّ الياقلٔ٘ اليْع2٘ٔ

...................................................................................... ...................................................................................... 

x  بدلال٘ تكدو التفاعل  t=0ّ tاىطلاقا مً جدّل تكدو التفاعل الطابل اكتب عبازٗ الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ في اللرظتين 3

...................................................................................... 

...................................................................................... 

...................................................................................... 

...................................................................................... 
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 مراجعة المكتصبات القبلية

 كنية المادة و التركيس

1 

 عسف المْل

 مً الأفساد الكٔنٔأٜ٘ ANالمْل ٍْ الْسدٗ الدّلٔ٘ لكٔاع كنٔ٘ المادٗ بحٔح يمجل عدد أفْقادزّ

23: بحٔح  (... ذزات ، دصٓٝات ، غْازد ،  ) 1
6,023 10

A
N mol

 

2

nاىطلاقا مً التعسٓف ما ٍٕ علاق٘ كنٔ٘ المادٗ

A  ؟ANبعدد أفْقادزّ

N
n

N


m  ؟m بالكتلn٘ما ٍٕ علاق٘ كنٔ٘ الماد3ٗ
n

M


  ؟ بالكتل٘ الحذنn٘ٔما ٍٕ علاق٘ كنٔ٘ الماد4ٗ
: لدٓيا 

m
n

M
 لدٓيا ّ :

m

V
 

m:ّ بالتالٕ  V ُمي ّ:
V

n
M




  ؟d بالكجافn٘ما ٍٕ علاق٘ كنٔ٘ الماد5ٗ
: لدٓيا 

m
n

M
ّ 

m

V
  ّ 

eau

d





eau:ّ بالتالٕ 
m d V ُمي ّ   :eaud V

n
M




g بحذه الغاشnما ٍٕ علاق٘ كنٔ٘ الماد6ٗ
V؟  g

M

V
n

V


  ؟P بضغط الغاشnما ٍٕ علاق٘ كنٔ٘ الماد7ٗ
PV: لدٓيا سطب قاىٌْ الغاشات المجالٔ٘  nRT

:ّ ميُ 
PV

n
RT



n  ؟C بالتركٔص المْلnٕما ٍٕ علاق٘ كنٔ٘ الماد8ٗ CV

Cاكتب عبازٗ التركٔص المْل9ٕ
n

C
V



mاكتب عبازٗ التركٔص الكتلٕ 10
C

m

m
C

V


11
mما ٍٕ علاق٘ التركٔص الكتلٕ 

C

  ؟Cبالتركٔص المْلٕ

n: لدٓيا 
C

V
 ٕبالتال ّ :m

C
MV

 ٕبالتال ّ :

m
CM

V
 ُمي ّ :m

C CM

12
في سال٘ المحالٔل Cاكتب عبازٗ التركٔص المْلٕ
المسكصٗ

10P d
C

M


13
ثه اضتخسز عبازٗ  (التخفٔف  )ذكس بعلاق٘ التندٓد 

 معامل التندٓد

1:لدٓيا علاق٘ التندٓد  1 2 2
C V C V

2: سٔح  1 eauV V V 

1: معامل التندٓد  2

2 1

0
C V

F
C V

  
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 تحضير المحاليل

 عنلية التنديد

 تحضير محلول مخفف حجمو  :الهدف من التجربةVوتركيزه C  0انطلاقا من محلول حجمو
V 0 وتركيزه

C. 
 100تحضير محلول حجمو:مثالV mL1وتركيزه

0,02 .C mol L
 انطلاقا من محلول 4

K MnO
 1تركيزه

0
0,1 .C mol L

.
 خطوات العمل:

0نقوم بحساب الحجم  -
V0:  الواجب أخذه

0

. 0,02 100
5

0,1

C V
V mL

C


  

0بواسطة ماصة عيارية مزودة بإجاصة مص نأخذ حجما . 1
V  من

0المحلول الأم 
S 0 تركيزه

C. 
0نسكب الحجم. 2

V100 في حوجلة عيارية سعتهاV mL

. بها قليل من الماء المقطر
 .نضيف الماء المقطر في الحوجلة إلى غاية خط العيار.3
.نسد الحوجلة بسدادة ثم نرج جيدا قصد الحصول على محلول متجانس.4

 تحضير محلول انطلاقا مو مادة صلبة نقية

 تحضير محلول حجمو  :الهدف من التجربةVوتركيزه C انطلاقا من مادة صلبة نقية كتلتها m.
 100تحضير محلول حجمو :مثالV mL 1وتركيزه

0,01 .C mol L
المائية انطلاقا من كبريتات النحاس الثنائي  4 2

5CuSO H Oكتلتو
1المولية 

249,7 .M g mol
.

 خطوات العمل:
: الواجب أخذىاmنقوم بحساب الكتلة  -

. . 0,01 0,1 249,7 0,25m CV M g    
 .mبواسطة ميزان إلكتروني نقوم بوزن الكتلة. 1
 نفرغ محتوى زجاجة ساعة بواسطة قمع في حوجلة . 2

100Vعيارية حجمها  mLبها قليل من الماء المقطر . 
 .نضيف الماء المقطر في الحوجلة إلى خط العيار. 3
.نسد الحوجلة بسدادة ثم نرج جيدا قصد الحصول على محلول متجانس. 4

 تحضير محلول مخفف انطلاقا مو محلول تجاري مركس

 تحضير محلول حجمو  :الهدف من التجربةVوتركيزه C انطلاقا من محلول تجاري درجة نقاوتوP وكثافتو d. 
 100تحضير محلول حجمو :مثالV mL 1 وتركيزه

0,2 .C mol L
 انطلاقا من محلول تجاري لحمض كلور الهيدروجين  HCl درجة نقاوتو

0
034P 1,16 وكثافتوd  1 وكتلتو المولية

36,5 .M g mol
.

 خطوات العمل:

0نقوم بحساب تركيز المحلول التجاري  -
C :1

0

10. . 10 34 1,16
10,81 .

36,5

P d
C mol L

M

 
  

0نقوم بحساب الحجم  -
V0:  الواجب أخذه

0

. 0,2 100
1,85

10,81

C V
V mL

C


  

0بواسطة ماصة عيارية نأخذ حجما . 1
V 0 من المحلول التجاري تركيزه

C. 
0نسكب الحجم . 2

V في حوجلة عيارية سعتها Vبها قليل من الماء المقطر . 
 .نضيف الماء المقطر في الحوجلة إلى غاية خط العيار. 3
 نسد الحوجلة بسدادة ثم نرج قصد الحصول على محلول متجانس. 4
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 الأكصدة و الإرجاع

ٍْ كل فسد كٔنٔاٜٕ قادز علٙ اكتطاب إلكترٌّ أّ أكجس خلال تفاعل كٔنٔاٜٕ المؤكطد

ٍْ كل فسد كٔنٔاٜٕ فكد علٙ اكتطاب إلكترٌّ أّ أكجس خلال تفاعل كٔنٔاٜٕ المسدع

 لكترّىاتإفكداٌعنلٔ٘ يحدخ خلالهإٍالأكطدٗ

 لكترّىاتإاكتطابعنلٔ٘ يحدخ خلالهإٍ الإزداع

تفاعل 
 أكطدٗ ّ إزداع

 ٍْ تفاعل كٔنٔاٜٕ يحدخ فُٔ اىتكال الإلكترّىات مً المسدع إلى المؤكطد 

 طريقة موازنة معادلة أكصدة و إرجاع

(H) ّ الهٔدزّدين (O)مْاشى٘ جمٔع العياصس ما عدٚ الأكطذين 1

(H2O) بإضاف٘ دصٓٝات الماٛ (O)ىْاشٌ ذزات الأكطذين 2

H) بإضاف٘ البرّتْىات (H)الهٔدزّدين ىْاشٌ ذزات 3
+
)

eلكترّىاتالإىْاشٌ الػشيات بإضاف٘ 4


 ىكْو بجنع المعادلتين اليصفٔتين5

المعادل٘ الإجمالٔ٘ للتفاعل تكٌْ فَٔا الأعداد الطتْكْٔمترٓ٘ أصغسٓ٘ملاسظ٘

 تطبيقات حول موازنة معادلات أكصدة و إرجاع

1تطبيق 

ٓتفاعل حمض الأكطالٔك  2 2 4 aq
H C O مع بسميغيات البْتاضْٔو  4

( )
aq

K MnO
 

أكتب المعادلتين اليصفٔتين للتفاعل ثه اضتيتر المعادل٘ الإجمالٔ٘ 

2:علنا أٌ الجيأٜات  2 2 4
( / )CO H C O ،2

4
( / )MnO Mn

 

     

       

           

2 2 4 2

2

2

2 2 4 4

4

2

2

2
5 2

( )

6 10 2

5

(

2 2 2

8 )5 4 2

8

aq g aq

aq aq aq

aq aq g a

l

aq q l

H C O CO H e

H C O MnO H CO Mn H

MnO H e Mn H O

O

 

   

  

  

   

    





2تطبيق 

2ٓينرز التفاعل الكٔنٔاٜٕ الحادخ بين الماٛ الأكطذٔني  2( )aqH O 2 ّ بٔكسّمات البْتاضْٔو

2 7 ( )
(2 ) aqK Cr O

 

2:بالمعادل٘  3

2 2( ) 2 7 ( ) 3 ( ) 2( ) ( ) 2 ( )
3 8 3 2 15aq aq aq g aq lH O Cr O H O O Cr H O

      

 أكتب المعادلتين اليصفٔتين ثه اضتيتر الجيأٜتين الداخلتين في التفاعل

2 2( ) 2 ( ) 2( ) 3 ( ) 2 2 2
2 2 2 ( / )aq l g aqH O H O O H O He O O

    
2 3

2 7 ( ) 3 (

2

) ( ) 2 (

3

7) 2
( / )14 6 2 21aq aq aq lCr O H O e Cr CH O rO r C

       



4 

 اشتعنالات جدول تقدم التفاعل

3ٓتفاعل حمض كلْز الماٛ  ( )
( ) aqH O Cl

  ِ0,5 تسكٔص /C mol L ُ50 سذنV mL مع معدٌ الصىك ( )sZn

1mكتلتُ  g ٘ٔ2:  تفاعلا تاما ّفل المعادل٘ التال

3 ( ) ( ) 2( ) ( ) 2 ( )
2 2aq s g aq lH O Zn H Zn H O

    

(Zn): ٓعطٙ  65,5 /M g mol

أنجص ددّل تكدو التفاعل الحادخ1
2

3 ( ) ( ) 2( ) ( ) 2 ( )
2 2aq s g aq lH O Zn H Zn H O

    معادل٘ التفاعل 

( mol ) كنٔات المادٗ بـ
الحال٘ التكدو 

بصٓادٗ

0 0 2
(0)

m
n

M
1

(0)n CV0
الحال٘ 

الابتدأٜ٘

x x 2
(0)n x

1
(0) 2n xx

الحال٘ 
الاىتكالٔ٘

xfxf2
(0) fn x

1
(0) 2 fn xxf

الحال٘ 
اليَأٜ٘

ٍل المصٓر ضتْكْٔمترٖ ؟ علل2

3 2

1
(0) 0,5 50 10 2,5 10n CV mol

      2

2

1
(0) 1,53 10

65,5

m
n mol

M

   

21
(0)

1,25 10
2

n
mol

 22
(0)

1,53 10
1

n
mol

  ٕ1:ّ بالتال 2
(0) (0)

2 1

n n
ميُ المصٓر لٔظ ضتْكْٔمترٓا ّ

في سال٘ المصٓر لٔظ ضتْكْٔمترٓا ، أّدد المتفاعل المحد ثه التكدو الأعظن3ٕ

21

1 max max

(0)
(0) 2 0 1,25 10

2 2

n CV
n x x mol

     
2

2 max max 2
(0) 0 (0) 1,53 10

m
n x x n mol

M

     

2: ّ ميُ التكدو الأعظنٕ 

max
1,25 10x mol

  ٍْ المتفاعل المحد :
3

H O


 (سصٔل٘ المادٗ  )أّدد التركٔب المْلٕ اليَاٜٕ للنصٓر 4

3 1 max
( ) (0) 2 0fn H O n x

   2 2

2 max
( ) ( ) 1,25 10f fn H n Zn x mol

    

2 2 3

2 max
( ) (0) 1,53 10 1,25 10 2,8 10fn Zn n x mol

         

 :  تعطٙ بالعلاقات التالٔ٘ x ، عبازٗ تكدو التفاعل tبين أىُ في كل لحظ٘ 5

1 3
(0) [ ]V

2

n H O
x


2

(0)n M m
x

M


2H

M

V
x

V
2

[ ]Vx Zn


3 1

3

( ) (0) 2
[ ]

n H O n x
H O

V V


 
 

1: ّ بالتالٕ  3
(0) [ ]V

2

n H O
x




2 2
( ) (0) (0)

m m
n Zn n x x n

M M
    

2: ّ بالتالٕ 
(0)n M m

x
M




2

2
( )

H

M

V
n H x

V
  ٕ2: ّ بالتالH

M

V
x

V


2
2 ( )

[ ]
n Zn x

Zn
V V


   ٕ2: ّ بالتال

[ ]Vx Zn

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 المعايرة اللونية

3قنيا بمعآسٗ حمض كلْز الماٛ  ( )
( ) aqH O Cl

  ُ1 سذن
20V mL بْاضط٘ محلْل ٍٔدزّكطٔد الصْدْٓو 

( )
( ) aqNa HO

  ِ2تسكٔص
0,1 /C mol L 2  فكاٌ سذه التكافؤ

10EV mL

ما ٍْ الهدف مً عنلٔ٘ المعآسٗ ؟1

الهدف مً عنلٔ٘ المعآسٗ ٍْ تعٔين كنٔ٘ مادٗ أّ تسكٔص ىْع كٔنٔاٜٕ

ذكس بالبرّتْكْل التذسٓبي لعنلٔ٘ المعآسٗ مدعنا ذلك بسضه تخطٔط2ٕ

)نملأ الطشاس٘ بمشلْل -  )
( ) aqNa HO

  ثه ىضبط ضطح المحلْل داخل ،

 .الطشاس٘ علٙ إغازٗ الصفس

3مً محلْل حمض كلْز 20mLىضع سذنا قدزِ -  ( )
( ) aqH O Cl

  الماٛ في 

 فٔتغير لٌْ BBTكأع بٔػس ، ثه ىضٔف بعض الكطسات مً الكاغف الملٌْ 
 .المحلْل إلى الأصفس دلٔلا علٙ الْضط حمضٕ

)ىػغل المخلاط المغياطٔطٕ ّ ىبدأ في إضاف٘ محلْل -  )
( ) aqNa HO

  المْدْد

 .في الطشاس٘ علٙ محلْل حمض كلْز الماٛ المْدْد البٔػس قطسٗ فكطسٗ

ما ٍْ المدلْل الكٔنٔاٜٕ ليكط٘ التكافؤ ؟3

 ٍْ الاختفاٛ الكلٕ للنتفاعلينالمدلْل الكٔنٔاٜٕ ليكط٘ التكافؤ 

1اسطب تسكٔص  محلْل حمض كلْز الماٛ 4
C

1 1 2 2EC V C V ٕ2: ّ بالتال 2

1

1

0,1 10

20

EC V
C

V


  ُ1: ّ مي

0,05 /C mol L

 الهاقلية الكهربائية

2: ّفل المعادل٘ التالٔ٘ لٔكً التفاعل الطابل المينرز 

3 ( ) ( ) 2( ) ( ) 2 ( )
2 2aq s g aq lH O Zn H Zn H O

    

ٍل بإمكاىيا قٔاع الياقلٔ٘ في ٍرا التفاعل ؟ علل 1

ىعه ٓكً قٔاع الياقلٔ٘ لأىُ خلال ٍرا التفاعل يحدخ اختفاٛ ّ تػكل للػْازد المطؤّل٘ عً الياقلٔ٘ الكَسبأٜ٘

ذكس بكاىْىٕ الياقلٔ٘ ّ الياقلٔ٘ اليْع2٘ٔ

. .
S

G K
L

  2
3

2

3
[ ] [ ] [ ]

H O Zn Cl
H O Zn Cl     

    

x  بدلال٘ تكدو التفاعل  t=0ّ tاىطلاقا مً ددّل تكدو التفاعل الطابل اكتب عبازٗ الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ في اللشظتين 3

 : t = 0عيد اللشظ٘ 

3 3

1

3

(0)
[ ] [ ] ( )

H O Cl H O Cl

n
H O Cl

V
       

    

t:  2في اللشظ٘
3

1 1
(0) 2 (0)

H O Zn Cl

n x nx

V V V
     


  

: ّ بالتالٕ 
2

3

3

1
2(0)

( )
Zn H O

H O Cl

n
x

V V

 
  

 

 

 
     

 
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